

一个人,得活在一个圈子里,否则会那么孤独。但是,最好时常离圈子远一点,好让自己活到安静。这个道理,不活到一定的份上是不会明白的。

一个圈子,一个江湖

好多人都希望活在圈子里。

一个重要的原因是,圈子里有温暖。所谓温暖,就是这里有一群投脾气的人,说彼此投缘的话,同声相和,同气相求。这种感觉,恍若在陌生的世界走了太久,一下子找到了组织。温暖感,其实也是一种知音感。最小的圈子,只有几个闺蜜、若干死党。大点的圈子呢,譬如各种沙龙,或者某个协会。一伙人,爱好相近也好,臭味相投也罢,总之凑到了一起。

往恶心了说,圈子,就是那个你再混账也有人呼应你的风骚的地方。

这是一种自我生命的归属感。一个人在精神天地里,总得要嗅着气味,找到同类。没有同类的生活是孤独的——你活得精彩没有人欣赏,活到落魄没有人疼惜,尽管身边人来人往,你却好像被全世界遗忘。这样的孤独,是多么深的苍凉。

问题是,有的人一旦沉溺到圈子里,就不愿再出来了。时间久了,圈子的温暖成了生命所必须的热闹。陷在圈子里,其实是留恋在热闹里,不能自

拔。有时候,明知道圈子会荒废了自己,甚至毁灭了自己,但就是不能拔腿出来。因为,这样的热闹一旦失去,属于生命的滋味就会尽失。这种冷清和落寞,是自己所不能承受的。

再有理想的人,厮混于这样的圈子之中,也难免志向灰飞烟灭。

圈子有温暖,也生是非。小圈子会生小恩怨,大圈子会生大是非。看似志趣相近的人走到了一起,也难免各自心怀鬼胎。于是,有人使坏,就有人受伤。有人在背后说三道四,就会有人躺着无辜中枪。这是圈子不好玩的地方。

亲见一个人,入了某个圈子,一天到晚,吃喝玩乐,形影不离,一帮人好得跟三生有幸似的。但没多长时间,就臭了。很快,他入了另一个圈子,且喜上眉梢。他说,这次的人错不了,素质好,修养高。然而,没半年,又臭了,还直骂那些人势利眼。既然这样,为什么还要跟这些人混在一起。他说:不就是图个人脉吗?原来,他是奔着利用别人去的。

奔着互相利用而结成的圈子,易结也易散。这个世界,利益的链条最脆弱,

跟利益谈友谊,就像跟流氓谈感情一样,你全心全意换来的只能是三心二意,或虚情假意。一个圈子,一旦有了利益的交易,就容易藏污纳垢。再华丽的圈子,最后都容易沦陷在肮脏和不堪里。

干净的圈子,风格都淡泊,只是喝喝茶,聊聊天,然后鸟兽散。你可以疯一点,傻一点,这都没有关系。干净的圈子,易养干净的人、干净的灵魂。你可以卸下面具,率真地活在这些人周围,而无需为这样的率真付出什么、损失什么。在这样的圈子里,你是轻松的、自由的,完全不用设防。

一个圈子,就是一个江湖,就会有几分江湖险恶。你所要明白的是,圈子都是由人组成的,人性有多跌宕,圈子就会有多动荡。圈子里有好人,就会有坏人,有君子,就会有小人。一个人,得活在一个圈子里,否则会那么孤独。但是,最好时常离圈子远一点,好让自己活到安静。这个道理,不活到一定的份上是不会明白的。

是的,远离圈子与亲近圈子,一样有技术含量。 (据《广州日报》)

工作DNA

工作的人,按资历的深浅,大致可以分为三种阶段:进入社会不久的新入、中层干部与高层主管。在这三个阶段工作的人,可以比拟为三种动物。

刚进入社会不久的新人,像是一只鸟——刚刚孵化,开始学习飞翔的小鸟。小鸟面对广阔的天地,好处是机会无穷,无限的空间任其展翅。但是小鸟也要明确自己到底要如何成长。

小鸟的优势,就是还没有被环境、习惯、条件所局限或制约,因此各种新奇的尝试与可能,都在双翼之下。你可以选择成为家鸟,驻足于别人屋檐下;你也可以选择成为林鸟,生活在茂密的森林里;你还可以选择成为候鸟,随季节的变化而周游各地。

但是,也要小心。太多新奇的选择,会让你眼花缭乱。或者,你选择成为一种与你的体力与本质都不适合的鸟。或者,你不停地变换自己生存的方式,最后忘了自己是一只什么样的鸟。

工作了一段时间,成为公司或组织

里的中坚干部之后,你成了一只骆驼。

这段时间,你大致已经在工作岗位上累积了足够的经验与能力,因此你的公司、你的上司愿意信任你,一再把沉重的工作负担交付下来,让你承担。生活中,你大致已经成了家,或者已经为人父、为人母,有你的家庭责任要尽。这时候的骆驼,已经不像小鸟那样可以任意飞翔,甚至,即使有变动的机会出现,你也已经不敢轻易尝试。

骆驼只能在茫茫的沙漠中行走。上司,像是沙漠中头顶的烈日;脚下,像是脚下滚烫的沙子。两相煎熬,你只能忍辱负重地行走,默默地行走。

骆驼的优势,在于平稳,看起来几乎没有任何风险。你职位上的工作,大多已经驾轻就熟——新进的属下,没有你了解;比你资深的上司,可能已经离开这个工作太久,没有你记得清楚——你是一个可以被依赖的中坚干部。

骆驼的风险,也在于平稳,看起来几乎没有丝毫机会。漫漫黄沙,一

望无际。你被托付了重任,所以一切都理所应当。你发现自己是一只被遗忘的骆驼。偶尔,在夜里匍匐地休息的时候,你望着天边的流星,会许个愿,希望摆脱这个宿命。

骆驼羡慕的,可能是另一种动物——鲸鱼。

有幸从中坚干部更上层楼,成为一个公司或组织的高层决策者、领导者,那就成了一条鲸鱼,一下子,从干燥无际的沙漠,跃入了广阔自由的大海。长风万里,别人祝贺你;海天无垠,你期许自己。眼界与境界,都大不相同。你解除了压在背上的重担,可以在海洋中恣意快活。

然而,进入了海洋,你就要接受海洋的一切。阳光灿烂的日子是你的,狂风暴雨的日子也是你的。最重要的是,你要永远前进,没有停歇。你没有上岸休息的权利——上岸的鲸鱼就搁浅了,是要死亡的。

三种动物,各有自己不同的机会与风险,只看你自己怎么看待。

温弗瑞的幽默

没救了!”

记者又问:“那副总统有救吗?”

医生沮丧地摇摇头说:“唉,也没救了!不过……”

记者迫不及待地问:“快说,到底谁还有救?”医生精神一振地说:“国家有救了!”

这个节目播出后,立即流传全美。有记者问小布什:“总统先生,您

看了这个节目有何感受?”小布什说:“上帝保佑,我从未遭遇暗杀事件。”

第二天,欧普拉·温弗瑞在节目中说:“天啊,总统还活着,国家没救了!”

一个月后,小布什遇到温弗瑞,调侃道:“你说总统活着,国家就没救了。你看,美国现在不还是好好的吗?”温弗瑞笑答:“感谢上帝,让人民看到了出乎预料的最好结局。”(据《演讲与口才》)

生活微博录

生活总会给你第二次机会,叫明天。

话语本身不伤人,除非,说这话的人对你而言很重要。

成功根本没有秘诀可言,如果真是有的话,就是两个:第一个就是坚持到底,永不放弃;第二个是当你想放弃的时候,回过头来看看第一个秘诀:坚持到底,永不放弃。

最无情的不是人,而是时间;最珍贵的不是金钱,而是情感;最可怕的不是失恋,而是心身不全;最舒适的不是酒店,而是家里;最难听的不是脏话,而是无言;最美好的不是未来,而是今天。

生活其实很简单,拒绝堕落就行了;生活其实很简单,有勇气后退就行了;生活其实很简单,胜利时保持安静就行了;生活其实很简单,把缺陷转化成能力就行了;生活其实很简单,不要被成功模式束缚就行了;生活其实很简单,在艰苦的环境中选择坚强就行了。

一个人不应当听从所有人的意见,而是只要听从那些明白地按照本性生活的人们的意见。

今天再大的事,到了明天就是小事;今年再大的事,到了明年就是故事;今生再大的事,到了来世就是传说。人生如行路,一路艰辛,一路风景。你目光所及,就是你的人生境界。总是看到比自己优秀的人,说明你正在走上坡路;总是看到不如自己的人,说明你正在走下坡路。与其埋怨,不如思变。

一路上不管怎么走,我们都会遇到很多人,经历很多事,我们的心也如一个容器,装着那些放不下的人与割不断的事。学会给予,才能收获幸福;懂得付出,才能有更多回报。幸福是一件神奇的宝贝,它不会越分越少,只会越分越多。凡事不要太计较,心胸不要太狭隘,与人方便自己方便,给人幸福自己幸福。

真正的安全感、幸福感来源于自我。一个内心有安全感的人是生活得有力量的人,她可以自由行走,安身立命于这个世界。她会像一棵大树一样将根牢牢地扎向大地,枝丫伸向天空,不断地成长。

